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 Ata da 27ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 11 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Rogério Andrade, ad hoc. À hora marcada, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gidásio Penedo, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente 

assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma 

Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o término da presente, com o objetivo 

de apreciar as seguintes matérias: Requerimento nº 7.781/2012, de autoria do Deputado Zé 

Neto, solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.083/2012, de autoria do 

Poder Executivo; Requerimento nº 7.782/2012, de autoria do Deputado Zé Neto, solicitando 

urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.085/2012, de autoria do Poder Executivo; e os 

Projetos de Lei nº 20.048/2012 e 20.060/2012, procedentes do Poder Executivo. Não houve 

expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSL/PRB/PP - O Deputado 

Rosemberg Pinto parabenizou os Municípios de Itapetinga, Uruçuca, Itajuípe e Coaraci por 

completarem mais um ano de emancipação política. Posicionou-se acerca da concentração dos 

tributos na União, defendendo que esses tributos sejam mais bem distribuídos para garantir a 

sobrevivência dos estados e dos municípios e, nesse sentido, conclamou os pares para discutir o 

tema. Mostrou-se orgulhoso por sabatinar o Deputado Gildásio Penedo, indicado para ocupar a 

vaga de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado da Bahia (TCE), destacando as qualidades 

e a competência daquele parlamentar. O Deputado Zé Raimundo associou-se às congratulações 

e aos elogios ao Deputado Gildásio Penedo. Refletiu sobre a criação da Comissão Estadual da 
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Verdade, destacando que a verdadeira anistia passa pela descoberta dos atos da ditadura militar, 

razão pela qual elogiou a iniciativa do Governador Wagner. Horário do PTN/PSC/PRP – O 

Deputado Elmar Nascimento, afirmando que o Brasil é o País com a maior carga tributária, que 

ao longo dos anos vem recaindo sobre os estados e municípios, condenou a cobrança dos 

estacionamentos dos shoppings centers, bem como condenou a iniciativa do Governo do Estado 

aumentar as taxas do Detran e majorar algumas alíquotas, a exemplo do ICMS da telefonia, além 

de criar uma taxa para incidir sobre o consumo da energia elétrica nas localidades onde houver 

Corpo de Bombeiros até um raio de 35km. O orador foi aparteado pelo Deputado Carlos 

Brasileiro. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Mário Negromonte Júnior teceu considerações 

sobre a Medida Provisória (MP) do Governo Federal que visa reduzir em 20% a conta de energia 

elétrica do brasileiro, argumentando que, embora a iniciativa seja positiva, discorda de alguns 

mecanismos e impostos que visa desonerar, a exemplo do ICMS que recai sobre os estados e os 

municípios. A propósito, mostrou-se preocupado com os efeitos que a MP pode causar à Chesf 

bem como ao hospital mantido por aquela empresa. Horário do PR/PSDB – O Deputado Carlos 

Geilson defendeu uma melhor distribuição da carga tributária e condenou a iniciativa de o 

Governo do Estado aumentar taxas e a carga tributária, destacando o ICMS da telefonia, que 

penalizará a população, razão pela qual votará contra a urgência e contra o projeto. Em tempo, 

posicionou-se favorável à votação do projeto dos servidores do Ministério Público. O Sr. 

Presidente informou aos servidores do Ministério Público, presentes nas galerias, que o projeto 

da categoria será votado no dia imediato, através de um acordo de lideranças, e comprometeu-se 

a entregar uma cópia do relatório antes da votação. Ficou acordado entre as Lideranças da 

Maioria e da Minoria que o Deputado Rosemberg Pinto será o relator do projeto do Ministério 

Público. Horário do PSD – A Deputada Maria Luiza Laudano parabenizou o Deputado Gildásio 

Penedo Filho por ter sido o escolhido pela presidência, com anuência do colegiado, para 

preencher a vaga de Conselheiro do TCE, desejando-lhe muita saúde e sucesso. Posicionou-se 

acerca do projeto que aumenta o imposto da telefonia, defendendo que seja analisado melhor 

para não prejudicar a população baiana. O Deputado Alan Sanches esclareceu sobre o aumento 

das taxas que o Governo do Estado está propondo, através de um projeto enviado a esta Casa, 

argumentando que tal iniciativa se justifica pela dificuldade econômica que o Estado está 

atravessando, entretanto, afirmou que essas taxas ainda são menores que as praticadas no 

Estado de Pernambuco e a criação do fundo para incêndio é fundamental - “a Bahia é o único 

estado onde não se paga essa taxa”. Horário do DEM/PMDB – O Deputado Sandro Régis criticou 

os projetos do Governo do Estado que aumentam taxas e impostos, haja vista serem bons para o 

Governo e ruins para a sociedade, que será prejudicada. ORDEM DO DIA – Submetidos à 

votação foi aprovado (Sim = 32 votos, Não = 11 votos) o Requerimento nº 7.781/2012, de autoria 

do Deputado Zé Neto, solicitando, com base no que dispõe o art. 174, inciso II, do Regimento 
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Interno, urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.083/2012, de autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei nº 4.826, de 27 de janeiro de 1989, que dispõe sobre o Imposto 

sobre Transmissão "CAUSA MORTIS" e doação de quaisquer bens ou direitos (ITD), a Lei nº 

11.631, de 30 de dezembro de 2009, que dispõe sobre as taxas estaduais no âmbito do Poder 

Executivo Estadual, e a Lei nº 7.014, de 04 de dezembro de 1996, que dispõe sobre o ICMS”. 

Submetido à votação foi aprovado, contra os votos dos Deputados Paulo Azi, Leur Lomanto 

Júnior, Herbert Barbosa, Pedro Tavares, Tom Araújo, Luizinho Sobral e Coronel Santana, o 

Requerimento nº 7.782/2012, de autoria do Dep. Zé Neto, solicitando, com base no que dispõe o 

art. 174, inciso II, do Regimento Interno, urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 

20.085/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a criar o Fundo 

Garantidor Baiano de Parcerias da Bahia - FGBP, altera as Leis nº 9.290, de 27 de dezembro de 

2004, e nº 7.599, de 07 de fevereiro de 2000, e dá outras providências”. O Projeto de Lei nº 

20.048/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 14.477, de 01 de julho de 2009” 

foi aprovado, em regime de urgência e discussão única, contra os votos dos Deputados Sandro 

Régis, Herbert Barbosa, Tom Araújo, Pedro Tavares, Leur Lomanto Júnior, Luizinho Sobral, 

Augusto Castro e Paulo Azi; a matéria recebeu parecer oral, pelas comissões conjuntas, do 

Deputado Bira Corôa (favorável à forma original), que foi aprovado contra o voto do Deputado 

Paulo Azi. O Projeto de Lei nº 20.060/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 

7.014, de 04 de dezembro de 1996, a Lei nº 3.956, de 31 de dezembro de 1981, a Lei nº 6.348 

de 17 de dezembro de 1991, a Lei nº 11.631 de 30 de dezembro de 2009, e dá outras 

providências” foi aprovado, em regime de urgência e discussão única, contra o voto do Deputado 

Paulo Azi; a matéria recebeu parecer oral, pelas comissões conjuntas, do Deputado Mário 

Negromonte Júnior (favorável à forma original, acrescida da emenda de relator para corrigir um 

equívoco de redação), que foi aprovado contra os votos dos Deputados Paulo Azi, Sandro Régis, 

Herbert Barbosa e Augusto Castro; e foi discutida pelos Deputados Sandro Régis, Paulo Azi e 

Alan Sanches. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: Bruno Reis, Delegado Deraldo Kelly 

Magalhães e Targino Machado (04).          

                PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

    que            Carlos Geilson repudiou a manobra feita pelo Governo do Estado para a votação do projeto do magistério sem uma discussão aprofundada, asseverando que o Governador Wagner “jogou  


